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▪ Sistema Aneimo de Calidad de Captaciones (SACC)

POLÍTICA DE CALIDAD 

La Calidad es un objetivo, una estrategia y un rasgo de identidad para 
todos los que componemos Análisis e Investigación. 

La búsqueda constante de la calidad y valor añadido en nuestros 
servicios nos permitirá lograr la satisfacción de los clientes, la 
rentabilidad de nuestra empresa y una posición de liderazgo 
cualitativo en nuestro sector.





como garantía  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Un equipo  
de más de
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Se ha realizado una encuesta online dirigida a Profesionales Médicos,  
a través de los diferentes Colegios Profesionales. 

FICHA TÉCNICA:

METODOLOGÍA 
Ficha Técnica

Universo 
Profesionales Médicos. 

Ámbito 
Nacional. 

Tipo de entrevista 
Online. 

Cuotas 
No se establecieron cuotas. 

Error muestral 
Para un nivel de confianza del 95,5% el error 
en la muestra general es de +/-0,80%  

Cuestionario 
Semi-estructurado con una duración media de 
aprox. 25 minutos. 

Fecha de campo 
Del 7 de Marzo de 2018 al 2 de Abril de 2018. 

Anonimato y confidencialidad 
Se garantiza el absoluto anonimato de las respuestas de los 
entrevistados que han sido utilizadas únicamente en la 
confección de tablas estadísticas. 

Tratamiento estadístico 
Tabulación simple y cruzada de frecuencias. 

Control de calidad 
De acuerdo a la norma ISO 20252 y el Código de conducta 
CCI/ESOMAR

MUESTRA:  
13.498 casos
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Completo (100%)

Entre un 90 y un 99%

Entre un 80 y un 89%

Entre 70 y 79%

Entre 60 y 69%
0% 25% 50% 75% 100%
0,3%

2,7%

1,9%

0,9%

94,3%

METODOLOGÍA 
Índice de cumplimentación del cuestionario

Base total muestra: 13.498 casos

MUESTRA:  
13.498 casos
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DATOS DE CLASIFICACIÓN
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Colegio Profesional % Absoluto

Teruel 0,7 89

Cuenca 0,6 76

Guadalajara 0,6 76

Albacete 0,5 67

Cáceres 0,5 67

Zamora 0,5 64

Soria 0,4 53

Zaragoza 0,3 47

Melilla 0,3 42

Segovia 0,3 41

Álava 0,3 38

Barcelona 0,3 37

Santa Cruz de Tenerife 0,3 36

Ceuta 0,3 35

Ciudad Real 0,1 13

Gerona 0,01 2

Indeterminado 1,6 210

Colegio Profesional % Absoluto

Salamanca 1,8 240

Badajoz 1,7 233

Cádiz 1,7 233

Granada 1,6 217

Tarragona 1,6 216

La Rioja 1,4 195

Huelva 1,4 191

Cantabria 1,4 185

Castellón 1,2 168

Burgos 1,2 165

Toledo 1,2 161

Almería 1,1 144

León 1 139

Huesca 0,9 122

Orense 0,9 120

Lugo 0,8 114

Palencia 0,8 114

Ávila 0,7 96

Colegio Profesional % Absoluto

Madrid 11,2 1509

 Murcia 7,5 1006

Valencia 6,3 850

Málaga 5,2 708

Asturias 4,2 569

Vizcaya 4 544

Alicante 3,8 510

Sevilla 3,7 497

Las Palmas 3,4 457

Córdoba 2,7 369

 Navarra 2,6 354

Valladolid 2,4 326

Jaén 2,4 324

Pontevedra 2,3 315

Baleares 2,3 314

Guipúzcoa 2,3 309

Lérida 1,8 247

La Coruña 1,8 244

DATOS DE CLASIFICACIÓN  
Cuestionarios recibidos según Colegios Profesionales

Base total muestra: 13.498 casos
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Colegio 
Profesional

1ª  
oleada

2ª 
oleada

3ª 
oleada

4ª  
oleada

5ª  
oleada

Salamanca 145 116 173 238 240

Badajoz 5 322 14 388 233

Cádiz 586 243 59 99 233

Granada 5 287 329 214 217

Tarragona 338 170 196 215 216

La Rioja 261 216 163 154 195

Huelva 192 137 229 230 191

Cantabria 388 131 252 204 185

Castellón 139 107 161 160 168

Burgos 167 260 192 211 165

Toledo 189 84 143 29 161

Almería 185 192 15 340 144

León 1 20 3 16 139

Huesca 180 114 123 157 122

Orense 118 145 94 96 120

Lugo 145 126 95 119 114

Palencia -- 77 4 95 114

Ávila 5 78 31 129 96

Colegio 
Profesional

1ª 
oleada

2ª 
oleada

3ª 
oleada

4ª  
oleada

5ª  
oleada

Madrid 27 2.514 2.725 2.393 1.509

Murcia 562 611 22 558 1006

Valencia 900 529 699 765 850

Málaga 218 265 456 61 708

Asturias 518 410 268 502 569

Vizcaya 10 481 349 511 544

Alicante 155 102 140 169 510

Sevilla 256 4 35 472 497

Las Palmas 257 425 189 498 457

Córdoba 415 257 346 31 369

Navarra 266 585 454 638 354

Valladolid 477 307 211 246 326

Jaén 2 2 43 174 324

Pontevedra 218 154 224 173 315

Baleares 245 266 156 221 314

Guipúzcoa 285 297 93 10 309

Lérida 4 69 45 378 247

La Coruña 432 354 8 531 244

Muestra por encima de la Oleada anterior 
Muestra por debajo de la Oleada anterior

DATOS DE CLASIFICACIÓN  
Cuestionarios recibidos según Colegios Profesionales:  
1ª oleada vs. 2ª oleada vs. 3ª oleada vs. 4ª oleada vs. 5ª Oleada

Base total muestra: 13.498 casos
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Colegio Profesional 1ª oleada 2ª oleada 3ª oleada 4ª oleada 5ª oleada

Teruel 7 58 1 111 89
Cuenca 126 78 73 65 76

Guadalajara 124 84 1 7 76

Albacete 1 31 141 107 67
Cáceres 195 214 8 77 67

Zamora 61 31 87 84 64

Soria 84 58 60 67 53
Zaragoza 255 207 298 671 47

Melilla 4 8 2 17 42

Segovia 43 76 77 99 41
Álava 105 26 144 76 38

Barcelona 9 27 19 56 37
Santa Cruz de 

Tenerife --
95 10 43 36

Ceuta 37 22 38 32 35

Ciudad Real 282 239 10 59 13

Gerona -- 6 199 36 2

Indeterminado 134 14 143 303 210

Total 9.763 11.731 10.050 13.335 13.498

DATOS DE CLASIFICACIÓN  
Cuestionarios recibidos según Colegios Profesionales:  
1ª oleada vs. 2ª oleada vs. 3ª oleada vs. 4ª oleada vs. 5ª Oleada

Muestra por encima de la Oleada anterior 
Muestra por debajo de la Oleada anteriorBase total muestra: 13.498 casos
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Menor de 30 años De 31 a 40 años De 41 a 
50 años

De 51 a 
60 años

61 años 
o más

18,2%
29,7%

21,8%21,3%

8,2%

DATOS DE CLASIFICACIÓN  
Sexo, Edad y Nacionalidad

SEXO
Base: 13.074 casos

54,2% 45,8%
Hombre  
(5.994 casos)

Mujer 
(7.080 casos)

NACIONALIDAD
Base: 13.056 casos

2,5%

1,9%

Española  
(12.480 casos)

Comunitario  
(254 casos)

Extracomunitario 
(322 casos)

EDAD
Base: 13.076 casos

(1.100 casos) (2.868 casos) (2.852 casos) (3.882 casos) (2.374 casos)

0,12% Estudiantes  
MIR 

2,97%  
Jubilados
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DATOS DE CLASIFICACIÓN 
Según sexo y edad

Base: 13.044 casos 

Menores de 40 años

Entre 41 y 60 años

Mayores de 60 años 27,1 %

54,2 %

70,3 %

72,9 %

45,8 %

29,7 %

Hombres
Mujeres
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30 años o menos

De 31 a 35 años

De 36 a 40 años

De 41 a 50 años

De 51 a 60 años

Más de 60 años 4,9 %

14,5 %

13,4 %

7,7 %

7,8 %

5,9 %

13,2 %

15,2 %

8,4 %

3,5 %

3,0 %

2,6 %

Hombres Mujeres

DATOS DE CLASIFICACIÓN 
Según sexo y edad

Base: 13.044 casos 
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30 años o menos

De 31 a 35 años

De 36 a 40 años

De 41 a 50 años

De 51 a 60 años

Más de 60 años 28,8 %

33,2 %

18,3 %

7,6 %

6,4 %

5,6 %

DATOS DE CLASIFICACIÓN 
Según sexo y edad

HOMBRES

Base: 5.978 casos 
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DATOS DE CLASIFICACIÓN 
Según sexo y edad

MUJERES

Base: 7.066 casos 

30 años o menos

De 31 a 35 años

De 36 a 40 años

De 41 a 50 años

De 51 a 60 años

Más de 60 años 9,1 %

26,8 %

24,8 %

14,2 %

14,4 %

10,8 %
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3,5%
0,4%96,1%

DATOS DE CLASIFICACIÓN 
Lugar de residencia

Base total muestra: 13.498 casos

España 
(12.966 casos)

Extranjero 
(57 casos)

No contesta 
(473 casos)



LA ESPECIALIZACIÓN MÉDICA



20

LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Situación en el momento actual

P1 Indique cuál es su situación en el momento actual

Estoy trabajando

No estoy trabajando

Soy médico interno residente

Estoy preparando el MIR

0% 25% 50% 75% 100%

0,2%

6,9%

5,6%

87,4%

Base: 13.498 casos
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Situación en el momento actual: Médicos internos residentes y preparando MIR 

P1 Indique cuál es su situación en el momento actual  
P1b ¿Es la primera vez que realiza la formación especializada?

SITUACIÓN EN EL MOMENTO ACTUAL
Base: 13.498 casos

Estoy trabajando

No estoy trabajando

Soy médico interno residente

Estoy preparando el MIR

0% 25% 50% 75% 100%

0,2%

6,9%

5,6%

87,4%

7,1%

0,3 %91,5 %2,7 %5,5 %

Tiene una especialidad previa Comenzó una especialidad previa,  
pero no la completó

No tiene una especialidad previa

No contesta

Especialidades realizadas
Base: 956 casos 
Datos en %
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos internos residentes y estudiantes MIR

30 años o menos

De 31 a 35 años

De 36 a 40 años

De 41 a 50 años

De 51 a 60 años 13,5 %

9,6 %

23,1 %

50,0 %

3,8 %

76,9%

23,1%

P1 Indique cuál es su situación en el momento actual

Base: tienen una especialidad previa (53 casos)

TIENE UNA ESPECIALIDAD PREVIA: DESGLOSE POR EDAD
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Especialidad %

Medicina Familiar y Comunitaria  
(incluidos médicos pre 95 acreditados) 36,5

Cirugía general y del aparato digestivo 5,8

Medicina intensiva 5,8

Microbiología y parasitología 5,8

Neumología 5,8

Hematología y hemoterapia 3,8

Nefrología 3,8

Neurología 3,8

Obstetricia y ginecología 3,8

Alergología 1,9

Análisis Clínicos 1,9

LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos internos residentes y preparando MIR

Especialidad %

Cardiología 1,9

Cirugía Cardiovascular 1,9

Cirugía oral y maxilofacial 1,9

Estomatología 1,9

Inmunología 1,9

Medicina del trabajo 1,9

Medicina interna 1,9

Medicina nuclear 1,9

Oftalmología 1,9

Pediatría y sus áreas específicas 1,9

Psiquiatría 1,9

Base: tienen una especialidad previa (53 casos) 
--- 
P1c. ¿Podría señalar la especialidad a que es refiere cuya formación finalizó?

TIENE UNA ESPECIALIDAD PREVIA
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

P1d Indique el país en el que ha realizado la especialidad 
P1e Y concretamente dónde realizó la especialidad

TIENE UNA ESPECIALIDAD PREVIA: LUGAR DE REALIZACIÓN
Base: tienen una especialidad previa (53 casos)

13,2 %86,8 %

España País extracomunitario

Provincia %
Asturias 13,0

Madrid 13,0

Cantabria 10,9

Sevilla 8,7

Vizcaya 6,5

Córdoba 6,5

Navarra 6,5

Valencia 6,5

Alicante 4,3

Granada 4,3

Valladolid 4,3

Ávila 2,2

Provincia %
Badajoz 2,2

La Coruña 2,2

Huelva 2,2

Jaén 2,2

Málaga 2,2

Murcia 2,2

País extracomunitario %
Venezuela 42,9

Cuba 28,6

Argentina 14,3

Ucrania 14,3

Base: especialidad realizada en España (46 casos)

Base: especialidad realizada en el extranjero (7 
casos) 
Resultados meramente orientativos debido a base 
reducida
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

TIENE UNA ESPECIALIDAD PREVIA: TIEMPO QUE HACE QUE FINALIZÓ LA 
ESPECIALIDAD

Base: tienen una especialidad previa (53 casos)

Menos de un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 6 y 10 años

Entre 11 y 20 años

Más de 20 años

0% 10% 20% 30% 40% 50%

5,7%

11,3%

20,8%

30,2%

30,2%

1,9%

P1f ¿Cuánto tiempo hace que finalizó la especialidad?  
P3 ¿En qué año de residencia se encuentra?
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

Base: tienen una especialidad previa (53 casos)

P1h ¿Por qué ha decido realizar una segunda formación especializada? 

TIENE UNA ESPECIALIDAD PREVIA: MOTIVOS POR LOS QUE SE REALIZA UNA NUEVA ESPECIALIDAD

9,4%

18,9%

39,6%

32,1%
Por insatisfacción con la 

especialidad anterior

Por dificultad para encontrar 
trabajo con la especialidad que ya 

tenía

Por el deseo de completar mi 
formación con una segunda 

especialidad

Problemas de homologación
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

Base: comenzó una especialidad previa, pero no la completó (26  casos)

P1b ¿Es la primera vez que realiza la formación especializada?  

COMENZÓ UNA ESPECIALIDAD PREVIA PERO NO LA COMPLETÓ: DESGLOSE POR EDAD

30 años o menos

De 31 a 35 años

De 36 a 40 años

De 41 a 50 años 4,0 %

8,0 %

28,0 %

60,0 %

96%

4%
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

P1c ¿Podría señalar la especialidad a la que se refiere?  

COMENZÓ UNA ESPECIALIDAD PREVIA PERO NO LA COMPLETÓ

Especialidad %

Medicina familiar y comunitaria 
(incluidos médicos pre 95) 38,5

Medicina interna 7,7
Anatomía Patológica 3,8

Anestesiología y reanimación 3,8
Cirugía ortopédica y traumatología 3,8

Cirugía pediátrica 3,8
Geriatría 3,8

Inmunología 3,8
Medicina intensiva 3,8

Neumología 3,8
Neurocirugía 3,8

Obstetricia y ginecología 3,8
Pediatría y sus áreas específicas 3,8

Psiquiatría 3,8
Radiodiagnóstico 3,8

Urología 3,8

ESPECIALIDAD REALIZADA LUGAR DE REALIZACIÓN

7,7 %92,3 %

España País comunitario

Provincia %
Madrid 30,8

Baleares 11,5

Alicante 7,7

Barcelona 7,7

Valencia 7,7

Asturias 3,8

Burgos 3,8

La Coruña 3,8

Huesca 3,8

Málaga 3,8

Murcia 3,8

Las Palmas 3,8

No contesta 7,7

País comunitario %
Suecia 100

Base: especialidad realizada en el extranjero (1 
caso) 
Resultados meramente orientativos debido a base 
reducida

Base: comenzó una especialidad previa, pero no la completó (26  casos)
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

COMENZÓ UNA ESPECIALIDAD PREVIA PERO NO LA COMPLETÓ: TIEMPO TRANSCURRIDO DESDE EL ABANDONO

12,5%

25,0%

50,0%

12,5%
Menos de un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 6 y 10 años

Base: comenzó una especialidad previa, pero no la completó (26  casos) 

P1f ¿Cuánto tiempo hace que finalizó/ abandonó la especialidad?
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes y preparando MIR

Base: comenzó una especialidad previa, pero no la completó (26  casos)

P1g ¿Por qué abandonó dicha formación especializada?  

COMENZÓ UNA ESPECIALIDAD PREVIA PERO NO LA COMPLETÓ: MOTIVOS POR LOS QUE NO SE 
FINALIZÓ LA ESPECIALIDAD

12,0%

20,0%

68,0%
Por insatisfacción con la 

especialidad que estaba cursando

Por insatisfacción con el lugar de 
formación

Porque pude acceder a la 
especialidad/ plaza que deseaba, 

y a la que no pude tener acceso 
anteriormente
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Primer año

Segundo año

Tercer año

Cuarto año

Quinto año

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4,0%

24,1%

24,0%

22,3%

25,7%

LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes

Base: 934 casos

MÉDICO INTERNO RESIDENTE: AÑO DE RESIDENCIA EN EL QUE SE ENCUENTRA

P1f ¿Cuánto tiempo hace que finalizó la especialidad?  
P3 ¿En qué año de residencia se encuentra?
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes

Base: 934 casos

MÉDICO INTERNO RESIDENTE: ESPECIALIDAD QUE ESTÁ REALIZANDO

P3.1 ¿Podría señalar la especialidad a que se refiere y cuya formación abandonó o finalizó

Especialidad %
Medicina familiar y comunitaria 

(incluidos médicos pre 95) 29,0

Cirugía ortopédica y traumatología 5,5
Pediatría y sus áreas específicas 5,2

Obstetricia y ginecología 4,6
Anestesiología y reanimación 4,3
Cirugía general y del aparato 

digestivo 4,2

Medicina interna 4,0
Psiquiatría 4,0

Radiodiagnóstico 3,7
Medicina intensiva 2,7

Oftalmología 2,4
Cardiología 2,2

Urología 2,2
Medicina preventiva y salud pública 1,8

Especialidad %
Neurología 1,8

Aparato digestivo 1,7
Hematología y hemoterapia 1,7

Anatomía Patológica 1,6
Endocrinología y nutrición 1,6

Oncología médica 1,5
Dermatología médico-quirúrgica y 

venereología 1,3

Medicina del trabajo 1,3
Medicina física y rehabilitación 1,1

Neumología 1,1
Neurocirugía 1,1

Geriatría 0,9
Otorrinolaringología 0,9

Alergología 0,7
Cirugía plástica, estética y 

reparadora 0,7

Especialidad %
Nefrología 0,7

Neurofisiología clínica 0,7
Oncología radioterápica 0,7

Medicina nuclear 0,6
Reumatología 0,6

Angiología y cirugía vascular 0,5
Cirugía oral y maxilofacial 0,3

Cirugía Cardiovascular 0,2
Cirugía Torácica 0,2
Análisis Clínicos 0,1

Bioquímica Clínica 0,1
Cirugía pedriática 0,1

Inmunología 0,1
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LA ESPECIALIZACION MEDICA  
Médicos internos residentes

MÉDICO INTERNO RESIDENTE: LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD

P3.2. Indique el país en el que ha realizado la especialidad previa 
P3.3 Y concretamente dónde realizó la especialidad.

0,1 %99,9 %

En España En un país Comunitario

Provincia %
Madrid 18,1

Murcia 10

Valencia 7,2

Málaga 4,5

Asturias 4,4

Córdoba 4,0

Alicante 3,1

Valladolid 2,8

Pontevedra 2,7

Sevilla 2,6

Baleares 2,4

Vizcaya 2,4

Navarra 2,2

Provincia %
Tarragona 2,2

Lérida 2,0

Badajoz 1,9

Cantabria 1,9

Las Palmas 1,8

Huelva 1,7

Jaén 1,6

Guipúzcoa 1,4

Cádiz 1,2

Castellón 1,2

Granada 1,2

La Rioja 1,2

Toledo 1,2

Provincia %
La Coruña 1,0

León 0,9

Lugo 0,9

Salamanca 0,9

Almería 0,7

Burgos 0,7

Huesca 0,7

Orense 0,6

Palencia 0,6

Albacete 0,5

Barcelona 0,4

Zaragoza 0,3

Álava 0,2

Provincia %
Cáceres 0,2

Ceuta 0,2

Guadalajara 0,2

Melilla 0,2

Zamora 0,2

Ávila 0,1
Santa Cruz de 

Tenerife 0,1

Segovia 0,1

No contesta 3,3

Base: médicos internos residentes (934 casos)

País comunitario %
Suecia 100

Base: especialidad realizada en el extranjero (1 caso) 
Resultados meramente orientativos debido a base 
reducida
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Situación en el momento actual: Médicos que trabajan y que no trabajan

P1 Indique cuál es su situación en el momento actual  
P4 ¿Cuál es la especialidad sanitaria realizada?

SITUACIÓN EN EL MOMENTO ACTUAL
Base: 13.498 casos

Estoy trabajando

No estoy trabajando

Soy médico interino residente

Estoy preparando el MIR

0% 25% 50% 75% 100%

0,2%

6,9%

5,6%

87,4%

93,0%

Modalidad de las especialidades realizadas
Base: 12.540 casos

0,2 %9,6 %6,0 %16,3 %3,7 %64,2 %

1 especialidad vía MIR realizada en España
1 especialidad no realizada en España
1 especialidad no MIR realizada en España (incluyendo médicos pre-95 acreditados/ECOE)
Tengo más de una especialidad
No tengo especialidad (incluyendo médicos pre-95 no acreditados/post-95 sin especialidad/comunitarios-extracomunitarios sin especialidad)
No contesta
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos que trabajan y que no trabajan

ESPECIALIDAD REALIZADA

Especialidad %
Medicina Familiar y Comunitaria 

(incluidos médicos pre 95 
acreditados)

33,8

Pediatría y sus áreas específicas 7,0

Anestesiología y reanimación 3,9

Obstetricia y ginecología 3,4

Medicina interna 3,1

Cirugía ortopédica y 
traumatología 3,0

Psiquiatría 3,0

Cirugía general y del aparato 
digestivo 2,7

Medicina del trabajo 2,5

Radiodiagnóstico 2,3

Oftalmología 2,2

Medicina intensiva 1,6

Cardiología 1,3

Aparato digestivo 1,3

Medicina física y rehabilitación 1,2

Otorrinolaringología 1,2

Especialidad %
Hematología y hemoterapia 1,1

Neurología 1,1

Neumología 1,0

Urología 1,0

Nefrología 1,0

Medicina preventiva y salud 
pública 0,9   

Dermatología médico-quirúrgica 
y venereología 0,9   

Anatomía Patológica 0,7   

Endocrinología y nutrición 0,7   

Alergología 0,6   

Oncología médica 0,6   

Reumatología 0,6   

Estomatología 0,6   

Medicina de educación física y 
deporte 0,5   

Geriatría 0,5   

Oncología radioterápica 0,5   

Especialidad %

Neurofisiología clínica 0,4   

Análisis Clínicos 0,4  

Cirugía pedriática 0,4  

Cirugía plástica, estética y 
reparadora 0,4  

Microbiología y parasitología 0,4  

Angiología y cirugía vascular 0,3   

Cirugía oral y maxilofacial 0,3   

Medicina legal y forense 0,3   

Medicina nuclear 0,3   

Neurocirugía 0,3   

Cirugía Cardiovascular 0,2   

Cirugía Torácica 0,2   

Bioquímica Clínica 0,1   

Hidrología médica 0,1

Farmacología clínica 0,1

Inmunología 0,1

No contesta 9,7

Base: médicos que trabajan y que no trabajan  que han realizado especialidad: 12.540 casos 
--- 
P5. Por favor, señale del siguiente listado la especialidad que ha realizado. Si ha realizado varias, señale la 
última



36

LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos que trabajan y que no trabajan

LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD: ESPAÑA
Base: médicos que trabajan y que no trabajan que han realizado especialidad : 11.300 casos (no se incluyen los no 
contesta)

P6. Indique en qué país realizó Vd. la especialidad (si tiene varias, señale el país donde realizó la última 
especialidad) 
P7. Y concretamente dónde realizó la especialidad

3,1 %1,6 %95,3 %

En España En un país Comunitario
En un país Extracomunitario

Provincia %
Madrid 16,4

Murcia 6,2

Valencia 5,4

Sevilla 5,1

Asturias 4,5

Málaga 4,1

Vizcaya 3,8

Granada 3,7

Barcelona 3,4

Alicante 3,0

Valladolid 2,9

Navarra 2,8

Córdoba 2,7

Provincia %
Las Palmas 2,2

La Coruña 2,2

Cantabria 1,9

Salamanca 1,9

Zaragoza 1,9

Lérida 1,7

Jaén 1,7

Badajoz 1,5

Cádiz 1,5

Pontevedra 1,5

Baleares 1,2

Burgos 1,2

Tarragona 1,1

Provincia %
La Rioja 1,0

Huelva 1,0

León 0,9

Toledo 0,9

Lérida 0,9

Castellón 0,9

Almería 0,8

Albacete 0,7

Orense 0,7

Santa Cruz de Tenerife 0,6

Segovia 0,5

Cáceres 0,5

Guadalajara 0,5

Provincia %
Palencia 0,5

Álava 0,5

Lugo 0,5

Huesca 0,5

Ávila 0,4

Zamora 0,3

Cuenca 0,3

Soria 0,2

Ceuta 0,1

Gerona 0,1

Melilla 0,1

Ciudad Real 0,0

No contesta 1,3

Base: especialidad realizada en España (10.767 casos)
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos que trabajan y que no trabajan

Base: especialidad realizada en España (10.767 casos) 
--- 
P5. Por favor, señale del siguiente listado la especialidad que ha realizado. Si ha realizado varias, señale la última. 
P6. Indique en qué país realizó Vd. la especialidad (si tiene varias, señale el país donde realizó la última especialidad). 
P7. Y concretamente dónde realizó la especialidad.

ESPECIALIDAD REALIZADA EN ESPAÑA

3,1 %1,6 %95,3 %

En España En un país Comunitario
En un país Extracomunitario

Especialidad %
Medicina Familiar y Comunitaria 

(incluidos médicos pre 95 
acreditados)

38,6

Pediatría y sus áreas específicas 7,6
Anestesiología y reanimación 4,1

Medicina interna 3,5
Obstetricia y ginecología 3,5

Cirugía ortopédica y traumatología 3,2
Psiquiatría 3,1

Cirugía general y del aparato digestivo 2,9
Medicina del trabajo 2,8

Radiodiagnóstico 2,6
Oftalmología 2,4

Medicina intensiva 1,8
Aparato digestivo 1,5

Cardiología 1,4
Medicina física y rehabilitación 1,4

Otorrinolaringología 1,4

Especialidad %
Hematología y hemoterapia 1,2

Neurología 1,2
Neumología 1,1

Urología 1,1
Nefrología 1,1

Dermatología médico-quirúrgica y 
venereología 0,9

Medicina preventiva y salud pública 0,8

Anatomía Patológica 0,8

Endocrinología y nutrición 0,7

Oncología médica 0,7
Alergología 0,7

Reumatología 0,7
Estomatología 0,6

Geriatría 0,6
Medicina de educación física y deporte 0,6

Oncología radioterápica 0,5

Especialidad %
Microbiología y parasitología 0,4

Análisis Clínicos 0,4
Cirugía plástica, estética y reparadora 0,4

Cirugía pedriática 0,4
Cirugía oral y maxilofacial 0,4

Medicina nuclear 0,4
Medicina legal y forense 0,4

Angiología y cirugía vascular 0,4
Neurocirugía 0,3

Cirugía Cardiovascular 0,2
Cirugía Torácica 0,2

Bioquímica Clínica 0,1
Hidrología médica 0,1

Farmacología clínica 0,1
Inmunología 0,1
No contesta 0,9

Base: médicos que trabajan y que no trabajan que han realizado especialidad : 11.300 casos (no se incluyen los no 
contesta)
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos que trabajan y que no trabajan

Base: han realizado 1 especialidad en un país comunitario (183 casos) 
--- 
P5. Por favor, señale del siguiente listado la especialidad que ha realizado. Si ha realizado varias, señale la última. 
P6. Indique en qué país realizó Vd. la especialidad (si tiene varias, señale el país donde realizó la última especialidad). 
P7. Y concretamente dónde realizó la especialidad.

LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD: PAÍS COMUNITARIO

3,1 %1,6 %95,3 %

En España En un país Comunitario
En un país Extracomunitario

País comunitario % Absoluto
Portugal 21,5 39
Francia 21,0 38

Reino Unido 15,5 28
Alemania 12,2 22
Bélgica 10,5 19
Italia 8,8 16

Rumanía 3,9 7
Polonia 2,8 5
Suecia 1,7 3
Austria 0,6 1
Hungría 0,6 1
Irlanda 0,6 1

Países Bajos 0,6 1
No contesta 1,1 2

Especialidad % Absoluto

Medicina Familiar y Comunitaria 
(incluidos médicos pre 95 

acreditados)
16,9 31

Anestesiología y Reanimación 10,9 20

Pediatría y sus áreas específicas 10,9 20

Obstetricia y Ginecología 6,0 11

Primeros resultados

ESPECIALIDAD REALIZADA

Base: médicos que trabajan y que no trabajan que han realizado especialidad : 11.300 casos (no se incluyen los no 
contesta)
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos que trabajan y que no trabajan

Base: han realizado 1 especialidad en un país extracomunitario (350 casos) 
--- 
P5. Por favor, señale del siguiente listado la especialidad que ha realizado. Si ha realizado varias, señale la última. 
P6. Indique en qué país realizó Vd. la especialidad (si tiene varias, señale el país donde realizó la última especialidad). 
P7. Y concretamente dónde realizó la especialidad.

LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD: PAÍS EXTRACOMUNITARIO

3,1 %1,6 %95,3 %

En España En un país Comunitario
En un país Extracomunitario

ESPECIALIDAD REALIZADA
País extracomunitario % Absolutos

Cuba 29,4   102
Argentina 25,6   89

Venezuela 18,4   64
Estados Unidos 4,3   15

México 4,0   14

Ucrania 3,2   11
Rusia 2,6   9

Colombia 2,3   8
Dominicana, República 2,3   8

Brasil 1,7   6
Uruguay 1,2   4

Perú 0,9   3
Moldavia 0,9   3

Especialidad % Absolutos

Medicina Familiar y Comunitaria 
(incluidos médicos pre 95 

acreditados)
11,7 41

Pediatría y sus Áreas Específicas 11,7 41

Obstetricia y Ginecología 10,9 38

Anestesiología y Reanimación 7,7 27

Cardiología 4,6 16
Primeros resultados

Resultados con 3 o más menciones

Base: médicos que trabajan y que no trabajan que han realizado especialidad : 11.300 casos (no se incluyen los no 
contesta)
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LA ESPECIALIZACION MEDICA 
Médicos que trabajan y que no trabajan

Menos de un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 6 y 10 años

Entre 11 y 20 años

Más de 20 años

No contesta
0% 13% 25% 38% 50%

0,9%

35,3%

29,4%

13,8%

9,2%

7,9%

3,6%

Base: médicos que trabajan y que no trabajan que han realizado especialidad  (11.320 casos) 
--- 
P8 Señale cuánto tiempo hace que terminó Vd. la especialidad. Si tiene varias, señale la última

TIEMPO QUE HACE QUE FINALIZÓ SU ÚLTIMA ESPECIALIDAD



Situación en la formación de los 
residentes
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SITUACIÓN EN LA FORMACIÓN DE LOS RESIDENTES 
Supervisión docente

Base: Médicos internos residentes  (934 casos) 
--- 
P2. En cuanto a la supervisión docente que recibes, y tomando como referencia la rotación en  que te encuentres en este 
momento, ¿cuál de las siguientes afirmaciones la define de una manera más aproximada?

TOMANDO COMO REFERENCIA LA ROTACIÓN ACTUAL 

Total

1er año

2º año

3er año

4º año

5º año 10,8 %

7,1 %

6,7 %

4,8 %

3,3 %

5,7 %

5,4 %

10,7 %

11,6 %

13,9 %

12,1 %

11,8 %

37,8 %

33,8 %

26,3 %

26,0 %

21,3 %

27,2 %

43,2 %

19,6 %

28,1 %

27,9 %

30,0 %

27,1 %

2,7 %

28,9 %

27,2 %

27,4 %

33,3 %

28,3 %

Mi tutor/responsable docente está siempre pendiente de mi actividad y puedo consultar con él en cualquier momento
No es difícil contactar con mi tutor si lo necesito, aunque no está pendiente directamente de mi actividad
Tengo bastante margen de actuación, aunque regularmente me encuentro con mi tutor/responsable docente
No me siento suficientemente supervisado, y a veces tengo problemas para poder resolver dudas o problemas con mi tutor
Realmente me siento abandonado (o casi abandonado) a mi suerte en cuanto a mi tarea asistencial en este momento
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SITUACIÓN EN LA FORMACIÓN DE LOS RESIDENTES 
Supervisión docente

Base: Médicos internos residentes (928 casos) – no incluye los no contesta 
--- 
P2a. ¿Y durante las guardias? Toma como referencia, si te parece, las que hayas realizado en 
los últimos meses:

TOMANDO COMO REFERENCIA LAS GUARDIAS DE LOS ÚLTIMOS MESES

Total

1er año

2º año

3er año

4º año

5º año 18,9 %

15,2 %

9,9 %

10,2 %

5,0 %

10,3 %

8,1 %

14,7 %

23,8 %

25,2 %

26,1 %

21,9 %

32,4 %

45,1 %

38,1 %

29,1 %

30,3 %

35,6 %

37,8 %

17,4 %

22,0 %

21,4 %

24,8 %

22,1 %

2,7 %

7,6 %

6,3 %

14,1 %

13,9 %

10,1 %

Mi tutor/responsable docente está siempre pendiente de mi actividad y puedo consultar con él en cualquier momento
No es difícil contactar con mi tutor si lo necesito, aunque no está pendiente directamente de mi actividad
Tengo bastante margen de actuación, aunque regularmente me encuentro con mi tutor/responsable docente
No me siento suficientemente supervisado, y a veces tengo problemas para poder resolver dudas o problemas con mi tutor
Realmente me siento abandonado (o casi abandonado) a mi suerte en cuanto a mi tarea asistencial en este momento
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SITUACIÓN EN LA FORMACIÓN DE LOS RESIDENTES 
Continuidad en el servicio tras una guardia

Base: Médicos internos residentes (927 casos) – no incluye los no contesta 
--- 
P2b. Por cierto, ¿en qué porcentaje aproximado de guardias, el día laboral saliente tras una guardia de presencia física, 
te quedas en el servicio para seguir tu formación y/o llevar a cabo tareas académicas/laborales?

CONTINUIDAD EN EL SERVICIO TRAS UNA GUARDIA

Total

1er año

2º año

3er año

4º año

5º año 32,4 %

64,9 %

64,4 %

69,9 %

67,9 %

65,4 %

21,6 %

8,9 %

8,6 %

5,3 %

8,9 %

8,5 %

8,1 %

5,3 %

1,8 %

5,8 %

6,8 %

5,1 %

10,8 %

4,9 %

5,0 %

4,4 %

5,1 %

5,1 %

27,0 %

16,0 %

20,3 %

14,6 %

11,4 %

16,0 %

90-100% (debo hacerlo en casi todas las guardias) 60-90% 30-60% 10-30% Puedo librar habitualmente las guardias (0-10%)



45

SITUACIÓN EN LA FORMACIÓN DE LOS RESIDENTES 
Continuidad en el servicio tras una guardia

Base: Médicos internos residentes, excluyendo a los Médicos de Familia y de Medicina Interna (620 casos) 
--- 
P2b. Por cierto, ¿en qué porcentaje aproximado de guardias, el día laboral saliente tras una guardia de presencia física, 
te quedas en el servicio para seguir tu formación y/o llevar a cabo tareas académicas/laborales?

CONTINUIDAD EN EL SERVICIO TRAS UNA GUARDIA: Excluyendo Médicos de Familia y de Medicina Interna

Total 

1er año

2º año

3er año

4º año

5º año 29,6 %

54,9 %

54,2 %

61,2 %

63,0 %

57,0 %

14,8 %

11,1 %

9,7 %

3,1 %

7,9 %

9,0 %

11,1 %

6,3 %

2,6 %

6,2 %

6,7 %

5,6 %

11,1 %

6,9 %

7,1 %

7,0 %

7,3 %

7,2 %

33,3 %

20,8 %

26,5 %

22,5 %

15,2 %

21,2 %

90-100% (debo hacerlo en casi todas las guardias) 60-90% 30-60% 10-30% Puedo librar habitualmente las guardias (0-10%)
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SITUACIÓN EN LA FORMACIÓN DE LOS RESIDENTES 
Continuidad en el servicio tras una guardia

CONTINUIDAD EN EL SERVICIO TRAS UNA GUARDIAS: Únicamente incluyendo las especialidades de Anestesiología y Reanimación, 
Cirugía General y del Aparato Digestivo, Cirugía Ortopédica y Traumatología, Medicina Interna, Obstetricia y Ginecología, Pediatría y sus Áreas Específicas y 
Radioterapia 

Total 

1er año

2º año

3er año

4º año

5º año 27,3 %

60,6 %

68,3 %

63,6 %

68,4 %

68,3 %

27,3 %

7,6 %

5,0 %

9,1 %

5,1 %

6,6 %

9,1 %

7,6 %

1,7 %

4,5 %

5,1 %

4,9 %

9,1 %

7,6 %

8,3 %

7,6 %

3,8 %

4,5 %

27,3 %

16,7 %

16,7 %

15,2 %

17,7 %

15,6 %

90-100% (debo hacerlo en casi todas las guardias) 60-90% 30-60% 10-30% Puedo librar habitualmente las guardias (0-10%)

Base: Médicos internos residentes. Se incluyen únicamente las especialidades de Anestesiología y Reanimación, Cirugía General y del Aparato Digestivo, Cirugía 
Ortopédica y Traumatología, Medicina Interna, Obstetricia y Ginecología, Pediatría y sus Áreas Específicas, Radioterapia 
 (293 casos) 
--- 
P2b. Por cierto, ¿en qué porcentaje aproximado de guardias, el día laboral saliente tras una guardia de presencia física, te quedas en el 
servicio para seguir tu formación y/o llevar a cabo tareas académicas/laborales?
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Base: se consideran las especialidades con 20 o más casos 
--- 
P2b Por cierto, ¿en qué porcentaje aproximado de guardias, el día laboral saliente tras una guardia de presencia física, te quedas en el 
servicio para seguir tu formación y/o llevar a cabo tareas académicas/laborales? 
P3a ¿Podría señalar la especialidad que está realizando?

LA ESPECIALIZACIÓN MEDICA  
Médico interno residente

CONTINUIDAD EN EL SERVICIO TRAS UNA GUARDIAS:  Desglose por especialidad

Especialidad
90-100% (debo 
hacerlo en casi 

 todas las guardias)
60-90% 30-60% 10-30%

Puedo librar 
habitualmente las 
guardias (0-10%)

Anestesiología y reanimación (40 casos) -- -- 2,5% -- 97,5%

Cardiología (21 casos) 23,8% 4,8% 4,8% 9,5% 57,1%

Cirugía general y del aparato digestivo 
(39 casos)

79,5% 2,6% 7,7% -- 10,3%

Cirugía ortopédica y traumatología (51 
casos) 25,5% 17,6% 5,9% 15,7% 35,3%

Medicina familiar y comunitaria  
(incluidos médicos pre 95) (271 casos) 3,3% -- 3,7% 7,4% 85,6%

Medicina intensiva (25 casos) -- 12,0% 8,0% 8,0% 72,0%

Medicina interna (36 casos) 13,9% 5,6% 5,6% 19,4% 55,6%

Obstetricia y ginecología (43 casos) 4,7% 9,3% 7,0% 4,7% 74,4%

Oftalmología (22 casos) 50,0% 18,2% 4,5% 4,5% 22,7%

Pediatría y sus áreas específicas (49 
casos) -- 8,2% 2,0% 6,1% 83,7%

Psiquiatría (37 casos) 5,4% 5,4% 2,7% 13,5% 73,0%

Radiodiagnóstico (35 casos) -- -- 5,7% 11,4% 82,9%

Urología (20 casos) 80,0% -- 10,0% -- 10,0%



SITUACIÓN LABORAL



Situación actual de los médicos 
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11,0%

1,6%50,5%

36,8%

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS

MIR, JUBILADOS, BAJAS  
Y OTRAS SITUACIONES

TIENEN PLAZA  
EN PROPIEDAD

DESEMPLEADOS

NO TIENEN PLAZA  
EN PROPIEDAD

Base: 13.498 casos
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Tienen plaza en propiedad

No tienen plaza en propiedad

Desempleados

En excedencia o baja temporal

Incapacidad Laboral Permanente

Jubilados 3,4%

0,1%

0,4%

1,8%

12,0%

3,0%

42,4%

36,8%

Realizan una actividad clínica Realizan una actividad no clínica
No trabajan

Base: 12.497 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)

94,2%

5,7%

39,8%

54,4%
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS
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Tienen plaza en propiedad

No tienen plaza en propiedad

Desempleados

En excedencia o baja temporal

Incapacidad laboral permanente

Jubilados 19,1%

50,0%

80,4%

64,8%

58,1%

48,4%

80,9%

50,0%

19,6%

35,2%

41,9%

51,6%

Hombres Mujeres

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Según sexo

Base: 12.118 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)
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Tienen plaza en propiedad

No tienen plaza en propiedad

Desempleados

En excedencia o baja temporal

Incapacidad laboral permanente

Jubilados 97,0 %

43,8 %

20,0 %

9,9 %

11,4 %

24,6 %

3,0 %

56,2 %

37,8 %

33,8 %

47,2 %

71,4 %

42,2 %

56,3 %

41,5 %

4,0 %

Jóvenes <40 Mediana edad 41-60 Mayores >60

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MÉDICOS 
Según edad

Base: 12.118 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)
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Tienen plaza en propiedad

No tienen plaza en propiedad

Desempleados

En excedencia o baja temporal

Incapacidad laboral permanente

Jubilados 96,9 %

28,6 %

77,8 %

13,5 %

20,7 %

32,8 %

3,1 %

71,4 %

22,2 %

36,5 %

49,9 %

65,4 %

50,0 %

29,5 %

1,8 %

Jóvenes <40 Mediana edad 41-60 Mayores >60

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MÉDICOS 
Hombres vs edad

Base: 5.665 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MÉDICOS 
Mujeres vs edad

Base: 6.424 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)

Tienen plaza en propiedad

No tienen plaza en propiedad

Desempleados

En excedencia o baja temporal

Incapacidad laboral permanente

Jubilados 97,4 %

57,1 %

5,6 %

8,0 %

4,6 %

15,9 %

2,6 %

42,9 %

41,7 %

31,9 %

45,3 %

77,8 %

52,8 %

60,1 %

50,1 %

6,3 %

Jóvenes <40 Mediana edad 41-60 Mayores >60

E
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E
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R
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Tienen plaza en propiedad

No tienen plaza en propiedad

Desempleados

En excedencia o baja temporal

Incapacidad laboral permanente

Jubilados 0,7 %

4,4 %

26,3 %

6,4 %

0,3 %

99,3 %

100,0 %

95,6 %

73,7 %

93,6 %

99,7 %

Española Extranjera

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Según nacionalidad

Base: 12.102 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
País en el que realizó su última especialidad

En España

En un país comunitario

En un país extracomunitario

0% 25% 50% 75% 100%

4,1%

3,9%

3,8%

11,9%

2,8%

1,0%

75,1%

60,6%

52,9%

9,0%

32,8%

42,2%

Trabajan con plaza en propiedad Trabajan sin plaza en propiedad
Desempleados Jubilados, excedencias y bajas

Base: 11.251 casos (no se incluyen MIR ni otras situaciones)
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0,3%

0,1%

4,6%

31,6%

63,3%Reside en la misma provincia en la que realizó la 
especialidad

Reside en una provincia diferente a la  
de realización de la especialidad

Realizó la especialidad en el extranjero y reside en España

Realizó la especialidad en España y reside en el extranjero

Realizó la especialidad y reside en el extranjero

RESIDEN EN EL EXTRANJERO

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Movilidad laboral

Base: médicos que trabajan y que no trabajan, no se incluyen los no contesta (10.613 casos)

LUGAR DE RESIDENCIA VS LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD

RESIDEN EN ESPAÑA
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Movilidad laboral

LUGAR DE RESIDENCIA VS LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD VS LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA 
CARRERA

Provincia

% misma 
provincia:  
estudio la 
carrera + 

realización de 
especialidad 

Base:  Lugar de  
especialidad 

% misma 
provincia:  

Estudio carrera 
+  colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

% misma 
provincia: 
realización 

especialidad + 
colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

Albacete 27,5% 28,3% 71,9%

Alicante 47,9% 45,9% 64,4%

Almería - - 48,6%

Álava - - 40,6%

Asturias 68,6% 72,9% 79,1%

Ávila - - 31,3%

Badajoz 69,2% 68,4% 68,6%

Baleares - - 47,9%

Barcelona 47,3% 62,5% 84,4%

Vizcaya 74,6% 79,9% 74,2%

Burgos - - 56,1%

Cáceres - - 38,2%

Cádiz 58,2% 57,0% 60,1%

Provincia

% misma 
provincia: 
estudio la 
carrera + 

realización de 
especialidad 
Base:  Lugar de  
especialidad 

% misma 
provincia:  

Estudio carrera 
+  colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

% misma 
provincia: 
realización 

especialidad + 
colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

Cantabria 51,4% 65,4% 74,2%

Castellón - - 50,4%

Ceuta - - 21,4%

Córdoba 69,8% 77,4% 76,7%

La Coruña 80,1% 72,9% 70,2%

Cuenca - - 32,3%

Guipúzcoa - - 61,8%

Granada 71,5% 84,8% 78,9%

Guadalajara - - 45,9%

Huelva - - 53,9%

Huesca - - 36,3%

Jaén - - 50,2%

--- 
P7 ¿Y concretamente dónde realizó esta especialidad?  
A6 Lugar de colegiación 
A7 ¿En que facultad ha obtenido el título de Graduado/ licenciado en Medicina?



60

SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Movilidad laboral

Provincia

% misma 
provincia: 
estudio la 
carrera +  

realización de 
especialidad 
Base:  Lugar de  

especialidad 

% misma 
provincia:  

Estudio carrera 
+  colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

% misma 
provincia: 
realización 

especialidad + 
colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

León - - 47,0%

Lugo - - 43,4%

Lérida 44,8% 30,4% 40,1%

Madrid 56,9% 66,9% 83,3%

Málaga 63,7% 56,2% 68,1%

Melilla - - 25,0%

Murcia 67,2% 60,9% 76,6%

Navarra 67,6% 62,0% 73,5%

Orense - - 52,2%

Palencia - - 41,6%

Pontevedra - - 59,8%

La Rioja - - 52,9%

Provincia

% misma 
provincia: 
estudio la 
carrera +  

realización de 
especialidad 
Base:  Lugar de  

especialidad 

% misma 
provincia:  

Estudio carrera 
+  colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

% misma 
provincia: 
realización 

especialidad + 
colegiación 

actual 
Base:  Lugar de  

colegiación  

Salamanca 73,5% 82,6% 62,9%

Segovia - - 50,0%

Sevilla 70,4% 80,9% 83,2%

Soria - - 37,0%

Tarragona 23,1% 22,3% 58,1%

Toledo - - 48,0%

Valencia 78,3% 75,8% 75,1%

Valladolid 73,9% 74,8% 66,9%

Zamora - - 27,7%

Zaragoza 69,7% 78,6% 87,2%

Las Palmas 33,8% 24,0% 67,3%

Santa cruz  
de Tenerife 52,5% 61,8% 74,1%

--- 
P7 ¿Y concretamente dónde realizó esta especialidad?  
A6 Lugar de colegiación 
A7 ¿En que facultad ha obtenido el título de Graduado/ licenciado en Medicina?

LUGAR DE RESIDENCIA VS LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA ESPECIALIDAD VS LUGAR DE REALIZACIÓN DE LA 
CARRERA
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Movilidad laboral

Provincia

Albacete 23,9%

Alicante 26,3%

Asturias 46,9%

Badajoz 40,3%

Barcelona 51,4%

Vizcaya 48,0%

Cádiz 34,8%

Cantabria 37,8%

Córdoba 46,1%

La Coruña 46,3%

Granada 53,9%

Lérida 14,2%

Provincia

Madrid 47,4%

Málaga 35,5%

Murcia 41,3%

Navarra 43,2%

Salamanca 42,5%

Sevilla 54,3%

Tarragona 11,1%

Valencia 44,6%

Valladolid 43,6%

Zaragoza 59,6%

Las Palmas 15,8%

Santa Cruz de Tenerife 50,0%

--- 
P7 ¿Y concretamente dónde realizó esta especialidad?  
A6 Lugar de colegiación 
A7 ¿En que facultad ha obtenido el título de Graduado/ licenciado en Medicina?

% MISMA PROVINCIA: LUGAR DE ESTUDIO, LUGAR DE ESPECIALIZACIÓN Y LUGAR DE COLEGIACIÓN 

Base:   Lugar de 
colegiación  

Base:   Lugar de 
colegiación  
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SITUACIÓN ACTUAL DE LOS MEDICOS 
Movilidad laboral

MOVILIDAD LABORAL EN FUNCIÓN DEL TIEMPO QUE HACE QUE FINALIZÓ SU ESPECIALIDAD

0,2%

0,3%

0,5%

0,6%

0,4%

0,9%

0,0%

0,1%

0,1%

0,2%

0,4%

34,7%

31,6%

28,5%

29,0%

28,2%

24,6%

58,7%

62,5%

68,3%

68,6%

70,0%

74,2%

Reside en la misma provincia en la que realizó la especialidad Reside en una provincia distinta a la que realizó la especialidad
Realizó la especialidad en el extranjero y reside en España Realizó la especialidad en el extranjero y reside en el extranjero
Realizó la especialidad en España y reside en el extranjero

Menos de un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 6 y 10 años

Entre 11 y 20 años

Más de 20 años

Base: médicos que trabajan y que no trabajan, no se incluyen los no contesta (10.613 casos)



Situación laboral: 
Médicos que trabajan actualmente
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

Base: médicos que trabajan actualmente, no se incluyen los no contesta (11.790) 
Respuesta múltiple 
--- 
P9 ¿En qué ámbito realiza su actividad laboral?

Primaria

Hospital

Urgencias

Emergencias

Actividades asistenciales: Mutuas de Salud Laboral, residencias

Actividad no asistencial: Gestión y Administración

Actividad no asistencial: Enseñanza, empresas farmacéuticas

Otras actividades no clínicas

0% 13% 25% 38% 50%

2,7%

1,3%

3,0%

9,8%

2,9%

10,8%

45,7%

36,9%

82,6%

ÁMBITO EN EL QUE REALIZA SU ACTIVIDAD LABORAL
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

ÁMBITO EN EL QUE REALIZA SU ACTIVIDAD LABORAL vs MODALIDAD DE TRABAJO

Base: médicos que trabajan actualmente, no se incluyen los no contesta (11.550) 
--- 
P9 ¿En qué ámbito realiza su actividad laboral? / P11 Modalidad en la que se encuentra trabajando en estos 
momentos

Primaria

Hospital 3,2%

1,1%

32,1%

32,3%

8,2%

2,7%Trabaja en sistema público y privado
Trabaja sólo en el sistema público
Trabaja sólo en el sistema privado  79,6%

Urgencias

Emergencias

Actividades asistenciales: mutuas de salud laboral, residencias

Actividades no asistencias: gestión y administración

Actividades no asistencias: Enseñanza, empresas farmacéurticas

Otras actividades no clínicas

0% 13% 25% 38% 50%

2,0%

1,2%

2,9%

7,4%

2,9%

10,6%
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ESPECIALIDAD QUE EJERCE - I

Especialidad %

Cardiología 1,3

Medicina física y rehabilitación 1,2

Otorrinolaringología 1,2

Hematología y hemoterapia 1,0

Neurología 1,0

Nefrología 0,9

Neumología 0,9

Urología 0,9

Dermatología médico-quirúrgica y 
venereología 0,8

Anatomía Patológica 0,7

Endocrinología y nutrición 0,7

Oncología médica 0,7

Alergología 0,6

Estomatología 0,6

Especialidad mencionada en “Otros” (mayor del 2%)

Base: médicos que trabajan actualmente (11.790 casos) 
--- 
P10  Por favor, indique cuál es la especialidad que ejerce Vd.

Especialidad %
Medicina familiar y comunitaria  

(incluidos médicos pre 95) 31,3

Pediatría y sus áreas específicas 7,9

Anesestología y reanimación 3,9

Obstetricia y ginecología 3,1

Cirugía ortopédica y traumatología 2,9

Psiquiatría 2,8

Medicina interna 2,7

Cirugía general y del aparato digestivo 2,5

Medicina del trabajo 2,5

Medicina de Urgencias y Emergencias 2,4

Radiodiagnóstico 2,3

Oftalmología 2,2

Medicina intensiva 1,5

Aparato digestivo 1,3

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente
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Especialidad %
No realiza ninguna especialidad médica: 

Administración Pública 0,6

No realiza ninguna especialidad médica:  
Profesión sanitaria no asistencial 0,6

Geriatría 0,5

Cirugía pediátrica 0,4

Cirugía plástica, estética y reparadora 0,4

Neurofisiología clínica 0,4

Oncología radioterápica 0,4

Análisis Clínicos 0,3

Angiología y cirugía vascular 0,3

Cirugía oral y maxilofacial 0,3

Medicina de educación física y deporte 0,3

Medicina legal y forense 0,3

Medicina nuclear 0,3

Neurocirugía 0,3

Medicina general 0,3

Base: médicos que trabajan actualmente (11.790 casos) 
--- 
P10 Por favor, indique cuál es la especialidad que ejerce Vd.

Especialidad %

Cirugía Cardiovascular 0,2

Cirugía Torácica 0,2

Microbiología y parasitología 0,2

Medicina paliativa 0,2

Bioquímica Clínica 0,1

Farmacología clínicia 0,1

Inmunología 0,1

Hospitalización a domicilio 0,1

Investigación 0,1

Tratamiento de adicciones 0,1

Otros 0,3

No Contesta 9,8

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

ESPECIALIDAD QUE EJERCE - II
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Base: médicos que trabajan actualmente (11.790 casos) 
--- 
P11. Marque la modalidad o modalidades de trabajo en las que se encuentra trabajando en estos momentos:  (respuesta 
múltiple) 
P12. ¿Cuánto tiempo hace que se encuentra Vd. trabajando con la modalidad de trabajo que nos ha indicado 
anteriormente?

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

MODALIDAD DE TRABAJO ACTUAL

0,1 %

0,1 %

0,1 %

19,5 %

38,8 %

39,8 %

24,0 %

19,7 %

27,3 %

17,7 %

13,1 %

13,5 %

26,5 %

20,9 %

14,3 %

12,1 %

7,5 %

5,0 %

Menos de un año Entre 1 y 5 años Entre 6 y 10 años Entre 11 y 20 años
Más de 20 años Ns/Nc

0% 20% 40% 60% 80% 100%
2,8%

13,8%

14,8%

82,4%

Sistema 
público

Sistema 
privado cuenta 

propia

Sistema 
privado cuenta 

ajena

Otros 
(voluntariado, 

etc.)  

ANTIGÜEDAD
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

MODALIDAD DE TRABAJO ACTUAL
Base: médicos que trabajan, no se incluye los no contesta (11.550 casos)

Trabaja en sistema público y privado

Trabaja sólo en sistema público

Trabaja sólo en sistema privado 15,9%

72,8%

11,3%

Médicos que trabajan  
en el sistema público

86,6%

13,4%
Trabaja en sistema público y privado
Trabaja sólo en sistema público

Médicos que trabajan  
en el sistema privado

Base: médicos que trabajan en el SNS (9.713 casos) Base: médicos que trabajan en el sistema privado (3.138 casos)

58,8%

41,2%

Trabaja en sistema público y privado
Trabaja sólo en sistema privado
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42,1% 57,9%

Trabaja en sistema público y privado

Trabaja sólo en  
sistema público

Trabaja sólo en 
 sistema privado

27,9%

61,4%

10,7%Trabaja en sistema público y privado

Trabaja sólo en el sistema público 87,9%

12,1%

TIENEN PLAZA EN PROPIEDAD

MODALIDAD DE TRABAJO

Base: médicos que trabajan (11.790 casos)

NO TIENEN PLAZA EN PROPIEDAD

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente
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Plaza en propiedad (funcionario estatutario)

Indefinidos (laboral fijo). Centro público o concertado en Sanidad Pública

Mayor de 6 meses (interino o temporal mayor de 6 meses)

Menos de 6 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Menos de 3 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas (suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Régimen de voluntariado

Otros 
0% 25% 50% 75% 100%

1,5%

0,0%

1,9%

0,9%

0,6%

3,6%

3,6%

25,8%

10,9%

51,2%

Base: médicos que trabajan en el SNS (9.713 casos) 
--- 
P13a ¿Cuál es la duración del/los contrato/s que tiene actualmente en el SNS?  (respuesta única)

11,9%

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

DURACIÓN DE LOS CONTRATOS EN EL SISTEMA PÚBLICO
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Contrato a tiempo completo (100% de la jornada)

Contrato reducción de jornada

Contrato tiempo parcial al 67% - 75%

Contrato tiempo parcial al 33% - 66%

Contrato tiempo parcial menos del 32%

Otros

No contesta
0% 25% 50% 75% 100%

0,6%

0,7%

0,6%

1,8%

0,8%

3,2%

92,3%

Base: médicos que trabajan en el SNS (9.713 casos) 
--- 
P13b Este contrato que tiene, ¿qué tiempo le ocupa? 

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

OCUPACIÓN DEL CONTRATO EN EL SISTEMA PÚBLICO
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Base: médicos que trabajan en el SNS (9.713 casos) 
--- 
P13a ¿Cuál es la duración del/los contrato/s que tiene actualmente en el SNS? 
P13b Este contrato que tiene, ¿qué tiempo le ocupa?  

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

OCUPACIÓN DE LOS CONTRATOS SEGÚN DURACIÓN EN EL SISTEMA PÚBLICO

4,2 %

13,4 %

9,4 %

0,3 %

0,6 %

0,3 %

0,5 %

0,5 %

2,8 %

1,1 %

4,7 %

0,9 %

1,2 %

4,1 %

5,8 %

2,6 %

79,6 %

100,0 %

63,4 %

55,3 %

88,9 %

89,9 %

90,5 %

92,1 %

90,1 %

96,1 %

Contrato a tiempo completo (100% de la jornada) Contrato tiempo completo (reduccion de jornada)
Contrato tiempo parcial al 67% - 75% Contrato tiempo parcial al 33% - 66%
Contrato tiempo parcial menos del 32% Otros

Plaza en propiedad 
(funcionario estatutario)

Indefinidos (laboral fijo). Centro público  o  
 concertado en Sanidad Pública

Mayor de 6 meses  
(interino o temporal mayor de 6 meses)

Menos de 6 meses 
(suplencias o coberturas de ausencias)

Menos de 3 meses 
(suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas  
(suplencias o coberturas de ausencias)

Días 
(suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Contrato de voluntariado

Otros
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

DURACIÓN DE LOS CONTRATOS EN EL SISTEMA PRIVADO: CUENTA AJENA

Indefinidos

Temporal larga duración: Mayor a 6 meses

Temporal corta duración: Menor o igual a 6 meses

Menos de 3 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas (suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Régimen de voluntariado

Contrato por obra/servicio

Otros

0% 25% 50% 75% 100%

1,8%

16,4%

0,3%

2,8%

1,2%

0,2%

0,7%

3,8%

6,5%

71,2%

Base: médicos que trabajan en el sistema privado por cuenta ajena (1.626 casos) 
--- 
P14a ¿Qué tipo de contrato/s tiene como trabajador por cuenta ajena? (respuesta múltiple)

27,2%
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Contrato a tiempo completo (100% de la jornada)

Contrato tiempo parcial al 67% - 75%

Contrato tiempo parcial al 33% - 66%

Contrato tiempo parcial menos del 32%

Otros

No contesta
0% 25% 50% 75% 100%

1,3%

2,3%

16,1%

14,8%

6,9%

58,2%

Base: médicos que trabajan en el sistema privado por cuenta ajena (1.626 casos) 
--- 
P14b Este contrato que tiene, ¿qué tiempo le ocupa? 

OCUPACIÓN DEL CONTRATO EN EL SISTEMA PRIVADO: CUENTA AJENA

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente
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OCUPACIÓN DE LOS CONTRATOS SEGÚN DURACIÓN - EN EL SISTEMA PRIVADO: CUENTA 
AJENA

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

Base: médicos que trabajan en el sistema privado por cuenta ajena (1.626 casos) 
--- 
P14a ¿Qué tipo de contrato/s tiene como trabajador por cuenta ajena?  
P14b Este contrato que tiene, ¿qué tiempo le ocupa? 

11,1 %

7,9 %

6,7 %

10,0 %

4,8 %

1,0 %

1,6 %

29,6 %

41,5 %

20,0 %

26,7 %

25,0 %

9,1 %

12,9 %

15,2 %

10,0 %

18,5 %

24,2 %

20,0 %

22,2 %

20,0 %

50,0 %

18,2 %

29,0 %

19,0 %

11,8 %

7,4 %

5,7 %

20,0 %

13,3 %

15,0 %

25,0 %

18,2 %

11,3 %

10,5 %

7,0 %

33,3 %

20,8 %

40,0 %

31,1 %

30,0 %

25,0 %

54,5 %

41,9 %

54,3 %

69,7 %

Contrato a tiempo completo (100% de la jornada)
Contrato a tiempo parcial al 67% - 75%
Contrato a tiempo parcial al 33% - 66%
Contrato a tiempo parcial menos del 32%
Otros

Indefinidos

Temporal larga duración: Mayor a 6 
meses

Temporal corta duración: Menor o igual a 
6 meses

Menos de 3 meses 
(suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas  
(suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de 
ausencias)

Contrato de guardias

Contrato de voluntariado

Contrato por obra / servicio

Otros
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Si, porque no hay suficientes candidatos

No, mi puesto es muy atractivo y muchos candidatos quieren cubrirlo

No, mi puesto no es muy atractivo, pero habría candidatos para cubrirlo

No hay muchos candidatos pero no habría problema

Si, por las condiciones laborales o el tipo de contrato

No contesta 0,60

15,50

17,70

20,40

22,60

23,50

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

Base: médicos que trabajan (11.790 casos) 
--- 
P19. ¿Consideras que, en caso de que tuvieras que abandonarlo –jubilación, traslado a otro lugar, etc.-, sería difícil 
encontrar a alguien que lo ocupara en tu lugar con la adecuada titulación y en las mismas condiciones?

PLAZAS VACANTES: Atractivo del puesto de trabajo
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

Base: médicos que trabajan (11.790 casos) 
--- 
P20. ¿Estás considerando la posibilidad de abandonar el puesto de trabajo, para buscar otro mejor, en un intervalo de, por 
ejemplo, cinco años?

PLAZAS VACANTES: Posibilidad de abandonar el puesto de trabajo actual

49,0 %26,8 %24,2 %

Sí, lo estoy considerando seriamente, y buscando alternativas
Alguna vez lo he pensado, pero no me he puesto a buscar alternativas concretas
No, no me lo estoy planteando, al menos para estos próximos cinco años
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

PLAZAS VACANTES: Incentivos que podrían ayudar a atraer a profesionales

Base: médicos que trabajan (11.790 casos) 
--- 
P21. ¿Qué incentivos podrían ayudar a atraer profesionales a determinadas plazas que puedan ser difíciles de 
cubrir? Señala todas las que consideres

Complementación salarial

Reconocimiento laboral

Prestación en especie

Contratos dignos: estables, de larga duración 

Horarios flexibles, compensación días, descansos,…

Salario digno, subida del sueldo base

Formación 

Condiciones laborales

Homologación 

Otros
0% 20% 40% 60% 80%

5,2%

0,1%

0,5%

0,8%

0,8%

1,4%

2,4%

58,6%

69,1%

79,3%
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

Base: médicos que trabajan (11.790 casos) 
--- 
P18c. Aproximadamente ¿cuántos días ha tenido un contrato vigente durante este último año?

PROMEDIO DE DÍAS EN LOS QUE SE HA PROLONGADO LA JORNADA LABORAL EN LA ÚLTIMA SEMANA

TOTAL

SE
XO

ED
A

D
N

AC
IO

-
AL

ID
AD

M
O

D
A

LI
D

A
D

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 1,84

1,33

1,01

1,32

1,61

1,32

1,38

1,32

1,81

1,24

1,35
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente

PROLONGACIÓN DE LA JORNADA LABORAL

Base: médicos  que trabajan (11.790 casos) 
--- 
P18b. ¿Prolonga si jornada laboral, en un solo trabajo, más allá de 37,5 horas semanales?

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 6,4 %

1,9 %

1,6 %

1,7 %

3,2 %

2,5 %

1,5 %

1,9 %

2,4 %

1,9 %

2,0 %

28,8 %

40,7 %

61,1 %

41,0 %

24,9 %

41,6 %

38,8 %

36,6 %

45,1 %

39,2 %

40,4 %

64,8 %

57,4 %

37,4 %

57,3 %

71,8 %

55,8 %

59,7 %

61,5 %

52,6 %

59,0 %

57,6 %

Sí No
No Contesta

TOTAL

SE
XO

ED
A

D
N

AC
IO

-
AL

ID
AD

M
O

D
A

LI
D

A
D



Situación laboral: 
Médicos con plaza en propiedad
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Especialidad %

Medicina legal y forense 63,4

Pediatría y sus áreas específicas 52,2

Medicina familiar y comunitaria  
(incluidos médicos pre 95) 48,4

Medicina preventiva y salud pública 48,2

Microbiología y parasitología 46,9

Oncología radioterápica 46,6

Cirugía pediátrica 44,9

Angiología y cirugía vascular 44,2

Urología 40,9

Anatomía Patológica 39,8

Cirugía Cardiovascular 39,3

Análisis Clínicos 38,8

Neurología 38,5

Dermatología médico-quirúrgica y 
venereología 38,3

Reumatología 37,7

Cirugía general y del aparato digestivo 37,6

SITUACIÓN LABORAL. Médicos con plaza en propiedad.  
Tasa de plazas en propiedad por última especialidad realizada

Especialidad %

Anestesiología y reanimación 37,3

Neumología 36,7

Cardiología 36,7

Endocrinología y nutrición 36,5

Otorrinolaringología 36,4

Oftalmología 35,8

Radiodiagnóstico 35,8

Oncología médica 35,4

Neurocirugía 35,0

Cirugía ortopédica y traumatología 34,9

Nefrología 34,9

Aparato digestivo 34,4

Medicina nuclear 34,1

Hematología y hemoterapia 34,1

Estomatología 33,3

Farmacología clínica 33,3

Especialidad %

Medicina física y rehabilitación 32,9

Medicina intensiva 32,5

Medicina interna 31,5

Obstetricia y ginecología 31,4

Psiquiatría 31,0

Cirugía oral y maxilofacial 31,0

Cirugía Torácica 30,4

Inmunología 27,3

Cirugía plástica, estética y reparadora 26,5

Alergología 25,3

Geriatría 25,0

Bioquímica Clínica 21,4

Medicina del trabajo 19,4

Hidrología médica 15,4

Neurofisiología clínica 15,4

Medicina de educación física y deporte 9,0

Base: médicos que se encuentra trabajando y desempleados, no se incluyen los no contesta (11.320 casos) 
--- 
P5. Por favor, señale del siguiente listado la especialidad que ha realizado. Si ha realizado varias, señale la última
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Especialidad %
Medicina familiar y comunitaria 

 (incluidos médicos pre 95) 41,8

Pediatría y sus áreas específicas 9,9

Anestesiología y reanimación 3,9

Obstetricia y ginecología 2,9

Cirugía ortopédica y traumatología 2,7

Medicina de Urgencias y Emergencias 2,6

Cirugía general y del aparato digestivo 2,6

Psiquiatría 2,4

Radiodiagnóstico 2,2

Oftalmología 2,1

Medicina interna 2,0

Medicina intensiva 1,4

Cardiología 1,3

Aparato digestivo 1,2

Otorrinolaringología 1,2

Urología 1,1

Medicina física y rehabilitación 1,1

SITUACIÓN LABORAL. Médicos con plaza en propiedad.  
Especialidades ejercidas por los médicos con plaza en propiedad

Especialidad %

Neurología 1,1   

Hematología y hemoterapia 1,0   

Neumología 1,0   

Medicina del trabajo 1,0   

Medicina preventiva y salud pública 1,0   

Nefrología 0,9   

Dermatología médico-quirúrgica y 
venereología 0,9   

No realiza ninguna especialidad 
médica: Administración Pública 0,9   

Anatomía Patológica 0,8   

Endocrinología y nutrición 0,7   

Medicina legal y forense 0,6   

Oncología médica 0,6   

Reumatología 0,6   

Oncología radioterápica 0,6   

Estomatología 0,5   

Cirugía pedriática 0,5   

Alergología 0,4   

Especialidad %

Análisis Clínicos 0,4   

Angiología y cirugía vascular 0,4   

Microbiología y parasitología 0,3   

Medicina nuclear 0,3   

Neurocirugía 0,3   

Cirugía oral y maxilofacial 0,3   

Cirigía plástica, estética y reparadora 0,3   

Geriatría 0,3   

Cirugía Cardiovascular 0,2   

Investigación 0,2   

Cirugía Torácica 0,2   

Neurofisiología clínica 0,2   

Medicina paliativa 0,2   

Otros 0,2   

Base: médicos con plaza en propiedad (4.638 casos) – no se incluyen los no contestan 
--- 
P10 Por favor, indique cuál es la especialidad que ejerce Vd.

Especialidad mencionada en “Otros” (más de 20 menciones)
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COMUNIDAD AUTÓNOMA

% de médicos con plaza en propiedad  
dentro de la Comunidad Autónoma 

Base médicos que trabajan: 11.790*

Andalucía 41,9

Aragón 44,5

Asturias 50,0

Baleares 42,5

Canarias 38,2

Cantabria 46,4

Castilla La Mancha 44,3

Castilla y León 48,4

Cataluña 35,9

Ceuta*2 85,7

Comunidad Valenciana 32,7

Extremadura 48,1

Galicia 55,5

La Rioja 63,2

Madrid 42,5

Melilla*2 62,5

Murcia 47,0

Navarra 45,8

País Vasco 56,3

SITUACIÓN LABORAL – Médicos con plaza en propiedad 
Médicos con plaza en propiedad según Comunidad Autónoma

* No se incluyen los casos cuyo colegio de procedencia no ha podido ser identificado 
*2 Resultados meramente orientativos debido a bases extremadamente pequeñas
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Porcentaje de médicos 
con plaza en propiedad 

dentro de la CCAA

Menor del 35%

Entre el 35 y el 40%

Entre el 40 y el 45%

Entre el 45 y el 50%

Mayor del 50%

SITUACIÓN LABORAL – Médicos con plaza en propiedad 
Médicos con plaza en propiedad según Comunidad Autónoma

PORCENTAJE DE MÉDICOS CON PLAZA EN PROPIEDAD POR CC.AA.
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos con plaza en propiedad

Base: médicos que trabajan (4.969 casos) 
--- 
P18c. Aproximadamente ¿cuántos días ha tenido un contrato vigente durante este último año?

PROMEDIO DE DÍAS EN LOS QUE SE HA PROLONGADO LA JORNADA LABORAL EN LA ÚLTIMA SEMANA

TOTAL

SE
XO

ED
A

D
N

AC
IO

-
AL

ID
AD

M
O

D
A

LI
D

A
D

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 1,42

1,04

0,80

1,11

1,22

1,00

1,08

1,10

0,00

1,04

1,04
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos con plaza en propiedad

PROLONGACIÓN DE LA JORNADA LABORAL

Base: médicos  que trabajan (4.969 casos) 
--- 
P18b. ¿Prolonga si jornada laboral, en un solo trabajo, más allá de 37,5 horas semanales?

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 7,7 %

1,0 %

1,3 %

0,9 %

2,6 %

1,4 %

0,8 %

0,8 %

1,1 %

1,1 %

38,5 %

47,6 %

61,3 %

43,5 %

36,5 %

51,5 %

44,0 %

42,8 %

48,3 %

47,6 %

53,8 %

51,3 %

37,5 %

55,6 %

60,9 %

47,1 %

55,3 %

56,3 %

50,6 %

51,3 %

Sí No
No Contesta

TOTAL

SE
XO

ED
A

D
N
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-
AL
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AD

M
O

D
A
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D

A
D



Situación laboral: 
Médicos sin plaza en propiedad
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente: sin plaza en propiedad

No incluye médicos con plaza en propiedad 
Base: médicos que se encuentran trabajando sin plaza en propiedad (6.816 casos) 
--- 
P11. Marque la modalidad o modalidades de trabajo en las que se encuentra trabajando en estos momentos:  (respuesta 
múltiple) 
P12. ¿Cuánto tiempo hace que se encuentra Vd. trabajando con la modalidad de trabajo que nos ha indicado 
anteriormente?

MODALIDAD DE TRABAJO ACTUAL

0,1 %

0,1 %

0,2 %

18,9 %

36,3 %

11,9 %

23,5 %

16,8 %

27,1 %

17,1 %

13,1 %

23,1 %

27,1 %

24,5 %

28,1 %

13,3 %

9,3 %

9,6 %

Menos de un año Entre 1 y 5 años Entre 6 y 10 años
Entre 11 y 20 años Más de 20 años Ns/Nc

0% 20% 40% 60% 80% 100%
3,3%

21,2%

19,0%

69,5%

Sistema 
público

Sistema 
privado cuenta 

propia

Sistema 
privado cuenta 

ajena

Otros 
(voluntariado, 

etc.)  

ANTIGÜEDAD
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SITUACIÓN LABORAL. Médicos que trabajan actualmente:  
sin plaza en propiedad (excluyendo indefinidos)

No incluye médicos con plaza en propiedad 
Base: médicos que se encuentran trabajando sin plaza en propiedad, excluyendo indefinidos (5.756 casos) 
--- 
P11. Marque la modalidad o modalidades de trabajo en las que se encuentra trabajando en estos momentos:  (respuesta 
múltiple) 
P12. ¿Cuánto tiempo hace que se encuentra Vd. trabajando con la modalidad de trabajo que nos ha indicado 
anteriormente?

MODALIDAD DE TRABAJO ACTUAL

0,2 %

0,1 %

0,2 %

19,4 %

36,9 %

7,8 %

23,7 %

16,4 %

25,0 %

16,7 %

12,3 %

23,4 %

26,9 %

24,8 %

31,7 %

13,1 %

9,4 %

11,8 %

Menos de un año Entre 1 y 5 años Entre 6 y 10 años Entre 11 y 20 años
Más de 20 años Ns/Nc

0% 20% 40% 60% 80% 100%
5,1%

23,5%

20,1%

63,9%

Sistema 
público

Sistema 
privado cuenta 

propia

Sistema 
privado cuenta 

ajena

Otros 
(voluntariado, 

etc.)  

ANTIGÜEDAD
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Indefinidos (laboral fijo). Centro público  o concertado en Sanidad Pública

Mayor de 6 meses (interino o temporal mayor de 6 meses)

Menos de 6 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Menos de 3 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas (suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Régimen de voluntariado

Otros
0% 15% 30% 45% 60%

2,9%

0,0%

3,9%

1,8%

1,1%

7,3%

7,3%

52,9%

22,4%

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente: sin plaza en propiedad

Base: médicos que trabajan en el SNS sin contar a los que tienen plaza en propiedad (4.739 casos) 
--- 
P13a ¿Cuál es la duración del/los contrato/s que tiene actualmente en el SNS?  (respuesta única)

24,4%

DURACIÓN DE LOS CONTRATOS EN EL SISTEMA PÚBLICO
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente: sin plaza en propiedad

Contrato a tiempo completo (100% de la jornada)

Contrato a tiempo parcial al 67% - 75%

Contrato a tiempo parcial al 33% - 66%

Contrato a tiempo parcial menos del 32%

Otros

No contesta
0% 23% 45% 68% 90%

0,5%

0,5%

3,3%

1,4%

3,8%

88,8%

Base: médicos que trabajan en el SNS  sin contar a los que tienen plaza en propiedad (4.739 casos) 
--- 
P13b Este contrato que tiene, ¿qué tiempo le ocupa? 

OCUPACIÓN DEL CONTRATO EN EL SISTEMA PÚBLICO
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Indefinidos

Temporal larga duración: Mayor a 6 meses

Temporal corta duración: Menor o igual a 6 meses

Menos de 3 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas (suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Régimen de voluntariado

Contrato por obra/servicio

Otros
0% 20% 40% 60% 80%

1,7%

13,5%

0,3%

2,6%

1,4%

0,3%

0,8%

4,2%

6,8%

73,7%

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente: sin plaza en propiedad

Base: médicos que trabajan en el sistema privado por cuenta ajena sin contar a los que tienen plaza en propiedad (1.442 casos) 
--- 
P14a ¿Cuál es la duración del/los contrato/s que tiene actualmente en el sistema privado por cuenta ajena?  (respuesta 
múltiple)

24,7%

DURACIÓN DE LOS CONTRATOS EN EL SISTEMA PRIVADO POR CUENTA AJENA
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente: sin plaza en propiedad

Contrato a tiempo completo (100% de la jornada)

Contrato a tiempo parcial al 67% - 75%

Contrato a tiempo parcial al 33% - 66%

Contrato a tiempo parcial menos del 32%

Otros

No contesta
0% 18% 35% 53% 70%

1,2%

2,5%

11,9%

14,0%

7,0%

63,4%

Base: médicos que trabajan en el sistema privado por cuenta ajena sin contar a los que tienen plaza en propiedad (1.442 casos) 
--- 
P14b Este contrato que tiene, ¿qué tiempo le ocupa? 

OCUPACIÓN DEL CONTRATO EN EL SISTEMA PRIVADO
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Temporal larga duración: Mayor a 6 meses

Temporal corta duración: Menor o igual a 6 meses

Menos de 3 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas (suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Régimen de voluntariado

Contrato por obra/servicio

Otros
0% 13% 25% 38% 50%

6,3%

45,6%

0,8%

7,4%

3,4%

0,8%

2,4%

14,2%

24,8%

SITUACIÓN LABORAL. Médicos que trabajan actualmente:  
sin plaza en propiedad (excluyendo indefinidos)

Base: médicos que trabajan en el sistema privado por cuenta ajena sin contar a los que tienen plaza en propiedad ni a los indefinidos 
(379 casos) 
--- 
P14a ¿Cuál es la duración del/los contrato/s que tiene actualmente en el sistema privado por cuenta ajena? (respuesta 
multiple)  

81,0%

DURACIÓN DE LOS CONTRATOS EN EL SISTEMA PRIVADO POR CUENTA AJENA
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0% 15% 30% 45% 60%
3,0%

0,0%

3,9%

1,8%

1,1%

7,3%

7,3%

2,9%

50,9%

21,4%

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente: sin plaza en propiedad

Base: médicos que trabajan en el SNS  sin contar a los que tienen plaza en propiedad (4.739 casos) 
--- 
P13a ¿Cuál es la duración del/los contrato/s que tiene actualmente en el SNS?  (respuesta única)

27,3%

Duración de los contratos en el sistema público:  
indefinidos y duración mayor de 6 meses vs ocupación 

Indefinidos (laboral fijo). Centro público  o concertado  
 en Sanidad Pública. A tiempo completo

Mayor de 6 meses (interino o temporal mayor de 6 meses). A tiempo completo

Indefinidos y contrato de duración superior a 6 meses a tiempo parcial

Menos de 6 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Menos de 3 meses (suplencias o coberturas de ausencias)

Semanas (suplencias o coberturas de ausencias)

Días (suplencias o coberturas de ausencias)

Contrato de guardias

Contrato de voluntariado

Otros
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TOTAL

Trabajan en el sistema público

Trabajan en el sistema privado por cuenta ajena

Desempleados
3,63

1,44

0,85

1,25

8,89

3,07

4,24

4,04

Promedio de contratos en sistema público Promedio de contratos en sistema privado

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente sin plaza en propiedad y desempleados  
que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario

Base: médicos en activo sin plaza en propiedad y desempleados que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario (7.007 casos) 
--- 
P18. Aproximadamente ¿cuántos contratos ha tenido durante este último año?

PROMEDIO DE CONTRATOS FIRMADOS EN EL ÚLTIMO AÑO

Base: 4.739 casos

Base: 1.295 casos

Base: 191 casos

Base: 7.007 casos
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente sin plaza en propiedad y desempleados  
que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario

Base: médicos en activo sin plaza en propiedad y desempleados que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario (7.007 casos) 
--- 
P18. Aproximadamente ¿cuántos contratos ha tenido durante este último año?

TOTAL

Hombre

Mujer

Jóvenes <40

Mediana edad 41-60

Mayores >60

Española

Extranjera 7,89

3,80

3,09

3,36

4,74

4,31

3,62

4,04

PROMEDIO DE CONTRATOS FIRMADOS EN EL ÚLTIMO AÑO EN EL SNS
SE

XO
ED

A
D

N
A

CI
O

N
A

LI
D

A
D
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TOTAL

Hombre

Mujer

Jóvenes <40

Mediana edad 41-60

Mayores >60

Española

Extranjera 2,33

1,13

2,37

1,05

1,19

1,25

1,26

1,25

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente sin plaza en propiedad y desempleados  
que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario

PROMEDIO DE CONTRATOS FIRMADOS EN EL ÚLTIMO AÑO EN EL SISTEMA PRIVADO POR CUENTA AJENA

Base: médicos en activo sin plaza en propiedad y desempleados que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario (7.007casos) 
--- 
P18. Aproximadamente ¿cuántos contratos ha tenido durante este último año?

SE
XO

ED
A

D
N

A
CI

O
N

A
LI

D
A

D
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente sin plaza en propiedad y desempleados  
que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario

PROMEDIO DE DÍAS EN LOS QUE SE HA TENIDO UN CONTRATO VIGENTE EN EL ÚLTIMO AÑO

Base: médicos en activo sin plaza en propiedad y desempleados que han trabajado anteriormente en el ámbito sanitario (7.007 casos) 
--- 
P18a. Aproximadamente ¿cuántos días ha tenido un contrato vigente durante este último año?

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 227,13

308,45

321,11

321,04

286,93

300,31

309,56

316,42

317,00

310,26

304,00
TOTAL
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente sin plaza en propiedad 

PROMEDIO DE DÍAS EN LOS QUE SE HA PROLONGADO LA JORNADA LABORAL EN LA ÚLTIMA SEMANA

Base: médicos en activo sin plaza en propiedad (6.816 casos) 
--- 
P18c. Aproximadamente ¿cuántos días ha tenido un contrato vigente durante este último año?

TOTAL

SE
XO

ED
A

D
N

AC
IO

-
AL

ID
AD

M
O

D
A

LI
D

A
D

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 1,54

1,44

1,11

1,34

1,58

1,41

1,50

1,50

1,81

1,46

1,45
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos que trabajan actualmente sin plaza en propiedad

PROLONGACIÓN DE LA JORNADA LABORAL

Base: médicos en activo sin plaza en propiedad (6.816 casos) 
--- 
P18b. ¿Prolonga si jornada laboral, en un solo trabajo, más allá de 37,5 horas semanales?

SIstema público

SIstema privado

Ambos

Hombre

Mujer

Menor de 40

De 40 a 60

Mayor de 60

Española

Extranjera 6,4 %

2,5 %

2,0 %

2,5 %

3,3 %

3,2 %

2,1 %

2,9 %

2,4 %

2,7 %

2,8 %

28,5 %

35,4 %

60,8 %

38,3 %

24,1 %

35,6 %

34,2 %

31,3 %

45,1 %

29,3 %

35,1 %

65,2 %

62,0 %

37,2 %

59,2 %

72,6 %

61,1 %

63,7 %

65,9 %

52,6 %

68,0 %

62,1 %

Sí No
No Contesta

TOTAL

SE
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A
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N
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Situación laboral: 
Médicos en situación de desempleo
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos inactivos

0% 15% 30% 45% 60%
0,1%

4,9%

2,1%

1,9%

2,8%

2,0%

56,4%

4,3%

25,5%

Base: médicos que no trabajan (750 casos) 
--- 
P15 Por favor anote su situación actual

En situación de desempleo, ha trabajado con 
anterioridad en el ámbito sanitario

En situación de desempleo, en la búsqueda de su 
primer trabajo en el ámbito sanitario

Jubilado

Excedencia

Baja laboral ILT (Incapacidad Laboral Temporal)

Baja por maternidad / contingencia de  
 embarazo / lactancia

Incapacidad Laboral Permanente

Otros (estudiando, se encuentra fuera del país, 
cuidando a familiares enfermos…)

No contesta

29,7%
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos inactivos según sexo

0% 15% 30% 45% 60%

2,7%

1,0%

1,7%

1,8%

1,7%

10,8%

2,1%

17,5%

2,0%

1,0%

1,1%

0,1%

45,7%

2,4%

8,2%

Hombres
Mujeres

Base: médicos que no trabajan, no se incluyen los no contesta (704 casos) 
--- 
P15 Por favor anote su situación actual

En situación de desempleo, ha trabajado 
con anterioridad en el ámbito sanitario

En situación de desempleo, en la búsqueda 
de su primer trabajo en el ámbito sanitario

Jubilado

Excedencia

Baja laboral ILT (Incapacidad Laboral 
Temporal)

Baja por maternidad / contingencia de  
 embarazo / lactancia

Incapacidad Laboral Permanente

Otros (estudiando, se encuentra fuera del 
país, cuidando a familiares enfermos…)

30,2%
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos inactivos según edad

Base: médicos que no trabajan, no se incluyen los no contesta (707 casos) 
--- 
P15 Por favor anote su situación actual

0% 15% 30% 45% 60%

1,1%

1,0%

1,3%

54,9%

0,1%

2,8%

3,0%

1,3%

0,3%

1,3%

0,8%

1,7%

1,6%

8,6%

0,5%

1,4%

0,4%

0,8%

2,8%

14,1%

Menores de 40 años
De 41 a 60 años
Columna1
Mayores de 60 años

En situación de desempleo, ha trabajado 
con anterioridad en el ámbito sanitario

En situación de desempleo, en la búsqueda 
de su primer trabajo en el ámbito sanitario

Jubilado

Excedencia

Baja laboral ILT (Incapacidad Laboral 
Temporal)

Baja por maternidad / contingencia de  
 embarazo / lactancia

Incapacidad Laboral Permanente

Otros (estudiando, se encuentra fuera del 
país, cuidando a familiares enfermos…)

33,0%
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos en situación de desempleo

Base: médicos desempleados, no se incluyen los no contesta (223 casos) 
--- 
P15 Por favor anote su situación actual

SITUACIÓN ACTUAL SEGÚN NACIONALIDAD

Han trabajado con anterioridad en el ámbito sanitario

En la búsqueda de su primer trabajo en el ámbito sanitario

Han trabajado con anterioridad en el ámbito sanitario

En la búsqueda de su primer trabajo en el ámbito sanitario

Han trabajado con anterioridad en el ámbito sanitario

En la búsqueda de su primer trabajo en el ámbito sanitario

Han trabajado con anterioridad en el ámbito sanitario

En la búsqueda de su primer trabajo en el ámbito sanitario
21,6%

78,4%

42,1%

57,9%

10,2%

89,8%

14,3%

85,7%TOTAL MÉDICOS  
DESEMPLEADOS

COMUNITARIOS

EXTRA- 
COMUNITARIOS

ESPAÑOLA
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Base: médicos desempleados, no se incluyen los no contesta (212 casos)

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos en situación de desempleo según sexo y edad

30 años o menos

De 31 a 35 años

De 36 a 40 años

De 41 a 50 años

De 51 a 60 años

60 años o más 5,2%

10,8%

9,9%

11,8%

16,5%

10,8%

4,7%

8,5%

4,2%

4,7%

7,5%

5,2%

Hombres Mujeres
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SITUACIÓN LABORAL  
Médicos en situación de desempleo

Se encuentra buscando trabajo  
en el momento actual

16,7%

83,3%

Si No

Está apuntado al paro

34,9%

65,1%

Si No

Base: médicos que se encuentran en situación de desempleo (186 casos) 
--- 
P16. Se encuentra buscando trabajo en el momento actual |P14a. Me podría confirmar si está  apuntado al paro  
P17. Cuánto tiempo hace que se encuentra en situación de desempleo

Tiempo que lleva en situación de desempleo

Menos de 3 meses

De 3 a 6 meses

De 7 a 12 meses

Más de un año

No contesta 3,8%

21,0%

12,9%

18,3%

44,1%
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Especialidad %

Medicina nuclear 10,0

Inmunología 9,1

Hidrología médica 8,3

Bioquímica Clínica 7,7

Análisis Clínicos 7,1

Neurología 6,9

Medicina preventiva y salud pública 5,8

Neurocirugía 5,7

Hematología y hemoterapia 3,9

Oncología radioterápica 3,7

Psiquiatría 2,9

Otorrinolaringología 2,7

Anatomía Patológica 2,4

Cirugía oral y maxilofacial 2,4

Endocrinología y nutrición 2,4

Cirugía plástica, estética y reparadora 2,2

SITUACIÓN LABORAL  
Médicos en situación de desempleo. Tasa de desempleo por especialidad realizada

Especialidad %

Medicina interna 2,2

Microbiología y parasitología 2,1

Medicina física y rehabilitación 2,0

Neurofisiología clínica 2,0

Urología 1,7

Obstetricia y ginecología 1,5

Estomatología 1,5

Medicina del trabajo 1,3

Alergología 1,3

Cardiología 1,3

Medicina familiar y comunitaria  
(incluidos médicos pre 95) 1,2

Oftalmología 1,1

Radiodiagnóstico 1,1

Anestesiología y reanimación 1,1

Medicina intensiva 1,0

Dermatología médico-quirúrgica y 
venereología 1,0

Especialidad %

Cirugía general y del aparato digestivo 1,0

Nefrología 0,8

Neumología 0,8

Pediatría y sus áreas específicas 0,7

Cirugía ortopédica y traumatología 0,3

Angiología y cirugía vascular 0,0

Aparato digestivo 0,0

Cirugía Cardiovascular 0,0

Cirugía pediátrica 0,0

Cirugía Torácica 0,0

Farmacología clínica 0,0

Geriatría 0,0

Medicina de educación física y 
deporte 0,0

Medicina legal y forense 0,0

Oncología médica 0,0

Reumatología 0,0

Base: médicos que se encuentra trabajando y desempleados, no se incluyen los no contesta (10.845 casos) 
--- 
P5. Por favor, señale del siguiente listado la especialidad que ha realizado. Si ha realizado varias, señale la última



112

CARACTERÍSTICAS QUE DEBERÍA REPERCUTIR SOBRE LAS CONDICIONES Y LA EDAD DE JUBILACIÓN

Base: (13.498 casos) 
--- 
P18d ¿Qué características sobre el ejercicio profesional cree que deberían repercutir sobre las condiciones y la edad de jubilación?  
(Puede seleccionar varias)

SITUACIÓN LABORAL  
Jubilación 

14,9%

83,3%

73,7%

50,2%
Peligrosidad

Nocturnidad/  turnicidad

Estrés

Otros



CONCLUSIONES



114

CONCLUSIONES

o Participación sobresaliente, alcanzando una muestra total de 13.498 casos: se trata del 
registro más alto desde que se comenzó a desarrollar el estudio. Además se percibe un grado 
interés similar respecto al año pasado, de los médicos a la hora de contestar a la totalidad de la 
encuesta, ya que el 94,3% ha contestado a todo el cuestionario. 

o Se recogen las respuestas de médicos pertenecientes a los 52 Colegios Profesionales.  

o El perfil de los médicos que ha contestado la encuesta: 

• Sexo: una respuesta levemente superior entre las mujeres (54,2% mujeres frente al 45,8% 
hombres). 

• Nacionalidad: la práctica totalidad es de nacionalidad española. 

• Edad: Aproximadamente 5 de cada 10 con edades comprendidas entre los 41 y los 60 años, 
y 3 de cada 10 con 40 años o menos. 

o La práctica totalidad de los médicos que han participado en el estudio son residentes en 
España, aunque aparece también una representación residual de encuestados residentes en el 
extranjero, tanto en países comunitarios como extracomunitarios. 

o El 87,4% se encuentra activo laboralmente. El 36,6% tiene plaza en propiedad y el 50,8% no 
tiene plaza en propiedad. En situación de inactividad aparece el 11% de los encuestados y el 
1,6% se encuentra en situación de desempleo.

Datos de clasificación



115

CONCLUSIONES

o Entre los médicos que trabajan y que no trabajan, la especialidad más realizada es Medicina 
Familiar y Comunitaria (33,8%). En segundo lugar, pero a gran distancia, se posiciona la 
especialidad de Pediatría y sus Áreas Específicas (7%).  

o Los médicos internos residentes muestran un comportamiento similar, siendo Medicina 
Familiar y Comunitaria (29%) la más realizada y con Cirugía ortopédica y traumatología a gran 
distancia con un 5,5%. 

o Entre las especialidades con mayor porcentaje de abandonos previos entre los MIR y médicos 
internos residentes que han comenzado una especialidad previamente, se encuentran Medicina 
familiar y comunitaria (38,5) seguida de lejos por medicina interna (7,7%), y el motivo 
principal es la insatisfacción con la especialidad (68%) 

o Entre lo MIR y médicos internos residentes que ya tienen una especialidad previa destacan, 
nuevamente Medicina familiar y comunitaria (36,5%) y la razón de más peso para haber 
realizado una segunda especialidad es la dificultad para encontrar trabajo (39,6%), muy 
seguido de la insatisfacción con la especialidad anterior (32,1%) 

o  El 1,0% de los encuestados que han realizado una especialidad en España se encuentran 
desempleados, mientras que para los que han realizado una especialidad en un país 
extracomunitario el desempleo asciende al 11,9% y un país comunitario al 2,8%.

La especialización médica
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CONCLUSIONES

o En términos generales, en la mayoría de los casos los médicos internos residentes sienten que 
pueden consultar con su tutor en cualquier momento o que no es difícil contactar con él 
(55,4%) 

o A medida que aumenta el año de formación en el que se encuentra el residente, se aprecia una 
disminución en el «apoyo» que los médicos en formación reciben de su tutor, especialmente en 
el 5º año, pasando de poder consultar con él en cualquier momento de un 28,9% a un 2,7% 

o A nivel global, la mayoría de los residentes pueden libran habitualmente las guardias (65,4%), 
aunque varía notablemente cuando los residentes llegan a su quinto año, reduciéndose este 
porcentaje hasta un 32,4%. El resto de años de residencia se mantienes los porcentajes más o 
menos constantes. 

o Cuando se elimina la especialidad Medicina Familiar y Comunitaria,  el porcentaje total de 
los que pueden librar habitualmente se reduce hasta un 57%, teniendo nuevamente un gran 
salto entre los cuatro primeros años de residencia y el último.  

o Cuando dividimos entre especialidades para ver el % de servicios tras una guardia en que los 
residentes tienen que continuar trabajando, destacan las especialidades de Urología (80%) y 
Cirugía General y del Aparato Digestivo (79,5) como las que más deben hacerlo. En el lado 
opuesto destacan la especialidades destaca especialmente Anestesiología y Reanimación, con 
un 97,5% 

Situación  en la formación 
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CONCLUSIONES

o El 9,6% de los médicos encuestados no ejerce ninguna especialidad médica, orientándose 
bien hacia la Administración Pública (0,6%) o hacia alguna profesión sanitaria no asistencial 
(0,6%). 

o De los encuestados que se encuentran trabajando en el momento de realización del estudio, un 
42,1% tiene plaza en propiedad frente al 57,9% que no tiene.  

o El perfil de médico con plaza en propiedad es el de un varón de nacionalidad española y con 
edad comprendida entre 41 y 60 años.  

o Únicamente el 4,0% de los encuestados en activo y con plaza en propiedad tiene menos de 40 
años. 

o La mayoría, un 69,5%, de los médicos sin plaza en propiedad se encuentra trabajando en el 
Sistema Nacional de Salud: el 28,1% lleva contratado entre 1 y 5 años, el 23,1% entre 6 y 10. Es 
importante señalar que el 27,1% de los médicos encuestados que trabajan en el Sistema 
Nacional de Salud y no disponen de una plaza en propiedad llevan entre 11 y 20 años en la 
misma situación, y un 11,9% más de 20. 

o Cerca de 2,5 de cada 10 médicos encuestados (24,4%) que trabajan en el Sistema Nacional 
de Salud y no disponen de una plaza en propiedad tienen contratos precarios, de duración 
inferior a 6 meses. 

Situación laboral (I)
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CONCLUSIONES

o El promedio de contratos firmados en el último año por los médicos encuestados que se 
encuentran trabajando o han trabajado este año en el Sistema Nacional de Salud y no 
disponen de una plaza en propiedad es de 4,04. Analizando estos datos encontramos que los 
médicos que actualmente están en desempleo han firmado un promedio de 8,89 contratos 
en los últimos 12 meses con el Sistema Nacional de Salud.  

o Las mujeres (4,31), los menores de 40 años (4,74) y los de nacionalidad extranjera (7,89) 
presentan un promedio de contratos en el Sistema Nacional de Salud, durante el último año, 
por encima de la media. 

o El 73,7% de los médicos encuestados que se encuentran trabajando en el sistema privado 
por cuenta ajena lo hacen con un contrato indefinido. El promedio de contratos firmados en 
el último año por los médicos encuestados que se encuentran trabajando o han trabajado en 
este año en el sistema privado y no disponen de una plaza en propiedad es de 1,25 

o El promedio de días en que se ha tenido un contrato vigente durante el último año es de 
304.En general, se mantiene constante cuando analizamos según modalidad, sexo, edad o 
nacionalidad, aunque destacan los extranjeros (227,13) y los menores de 40 (286,93) por 
situarse  bastante por debajo de la media. 

o El promedio de días en los que se ha prolongado la jornada laboral durante la última semana, 
es de 1,59. Se encuentran significativamente por encima de la media los trabajadores del 
sistema privado (1,81), los hombres (1,78) y los mayores de 60 (1,81)

Situación laboral (II)
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CONCLUSIONES

o Entre las especialidades realizadas con mayor tasa de plazas en propiedad destacan Medicina 
legal y forense y Pediatría y sus áreas específicas, con un 63,4% y un 52,2% 
respectivamente. En el polo opuesto se sitúa Medicina de Educación Física y deporte, con un 
porcentaje de médicos que realizaron dichas especialidades y trabajando con plaza en 
propiedad por debajo del 10%. 

o El 56,3% de los médicos encuestados que se encuentran desempleados tienen 40 años o 
menos.  

o Es también significativa la especial incidencia del desempleo entre los extranjeros, los 
cuales, a pesar de constituir únicamente el 4,4% del total de la muestra, llegan a representar el 
26,3% de los desempleados.  

o El 10,2% de los desempleados de nacionalidad española se encuentra buscando su primer 
empleo en el ámbito sanitario. En el caso de los médicos de origen comunitario, la proporción 
de los que buscan su primer empleo en el ámbito sanitario asciende al 42,1%, y al 21,6% en 
el caso de los extracomunitarios. 

o El 34,9% de los médicos encuestados que se encuentran en desempleo no están apuntados al 
paro. El 83,3% de los médicos encuestados que se encuentran en desempleo están buscando 
trabajo. 

o Asimismo, el 33,9% de los médicos encuestados que se encuentran en situación de desempleo 
llevan más de 6 meses sin trabajar, de los cuales el 21% más de un año.

Situación laboral (III)


